Tablica 1. obciagzenie na nadproze

Lp Opis obcigzenia Obc. char. i Kd Obc. obl.
KN/m kN/m
1. Reakcja z wigzara dachowego (murfata) 7,11 1,00 -- 7,11
[6,40kN/0,9m]
2. Reakcja z wigzara dachowego (stupek 1") 2,68 1,00 -- 2,68
[(36,74kN/6,86m/6,66m)*3,33m]
3. Warstwa cementowa na siatce metalowej grub. 4 3,17 1,30 -- 4,12
cm i szer.330 cm [24,0kN/m3-0,04m-3,30m]
4. Styropian grub. 10 cm i szer.330 cm 0,15 1,20 -- 0,18
[0,45kN/m3-0,10m-3,30m]
5. Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm i 0,94 1,30 -- 1,22
szer.330 cm [19,0kN/m3-0,015m-3,30m]
6. Ciezar ptyt kanatowych h=240mm 10,79 1,10 -- 11,87
[3,24kNm2*3,33m]
7. Mur z drobnych elementdéw z betonu 0,95 1,10 -- 1,05
komaorkowego odmiany 06 grub. 44 cm i szer.24
cm [9,000kN/m3-0,44m-0,24m]
8. Styropian grub. 125 cm i szer.10 cm 0,06 1,20 -- 0,07
[0,45kN/m3-1,25m-0,10m]
9. Warstwa cementowa grub. 125 cm i szer.4 cm 1,05 1,30 -- 1,37
[21,0kN/m3-1,25m-0,04m]
)% 26,90 1,10 - 29,66
Tablica 2. obcigzenie na tawe frontowa
Lp Opis obcigzenia Obc. char. i Kd Obc. obl.
kN/m kN/m
1. Reakcja z wigzara dachowego (murtata) 7,11 1,00 -- 7,11
[6,40kN/0,9m]
2. Reakcja z wigzara dachowego (stupek 1") 2,68 1,00 -- 2,68
[(36,74kN/6,86m/6,66mM)*3,33m]
3. Warstwa cementowa na siatce metalowej grub. 4 3,17 1,30 -- 4,12
cm i szer.330 cm [24,0kN/m3-0,04m-3,30m]
4. Styropian grub. 10 cm i szer.330 cm 0,15 1,20 - 0,18
[0,45kN/m3-0,10m-3,30m]
5. Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5cmi 0,94 1,30 -- 1,22
szer.330 cm [19,0kN/m3-0,015m-3,30m]
6. Ciezar ptyt kanatowych h=240mm 10,79 1,10 -- 11,87
[3,24kNm2*3,33m]
7. Mur z drobnych elementéw z betonu 7,43 1,10 -- 8,17
komaérkowego odmiany 06 grub. 344 cm i szer.24
cm [9,000kN/m3-3,44m-0,24m]
8. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, zbrojony, 5,88 1,10 -- 6,47
niezageszczony grub. 98 cm i szer.25 cm
[24,0kN/m3-0,98m-0,25m]
9. Styropian grub. 470 cm i szer.10 cm 0,21 1,20 -- 0,25
[0,45kN/m3-4,70m-0,10m]
10. Tynki, klej, grub. 470 cm i szer.4 cm 3,95 1,30 -- 5,14
[21,0kN/m3:4,70m-0,04m]
)% 42,31 1,12 - 47,21
Tablica 3. obcigzenie na tawe srodkowa
Lp Opis obcigzenia Obc. char. i €] Obc. obl.
kN/m kN/m




Reakcja z wigzara dachowego (stupek 2")
[36,74kN/6,86m]

Reakcja z wigzara dachowego (stupek 1")
[(36,74kN/6,86m/6,66mM)*3,33m]

Warstwa cementowa na siatce metalowej grub. 4
cm i szer.330 cm [24,0kN/m3-0,04m-3,30m]
Styropian grub. 10 cm i szer.330 cm
[0,45kN/m3-0,10m-3,30m]

Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm i
szer.330 cm [19,0kN/m3-0,015m-3,30m]

Ciezar ptyt kanatowych h=240mm
[3,24kNm2*3,33m]

Mur z drobnych elementéw z betonu
komadrkowego odmiany 06 grub. 300 cm i szer.24
cm [9,000kN/m3-3,00m-0,24m]

Beton zwykty na kruszywie kamiennym, zbrojony,
niezageszczony grub. 98 cm i szer.25 cm
[24,0kN/m3-0,98m-0,25m]

Warstwa cementowa grub. 374 cm i szer.3 cm
[21,0kN/m3-3,74m-0,03m]
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Szkic uktadu poprzecznego

5,36 1,00 -- 5,36
2,68 1,00 -- 2,68
3,17 1,30 -- 4,12
0,15 1,20 - 0,18
0,94 1,30 - 1,22
10,79 1,10 - 11,87
6,48 1,10 -- 7,13
5,88 1,10 -- 6,47
2,36 1,30 -- 3,07
37,81 1,11 -- 42,10
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Geometria ustroju:




Kat nachylenia potaci dachowej o = 25,0°
Rozpieto$¢ wigzara | = 11,70 m
Rozstaw podpér w swietle murtat Is = 9,52 m
Rozstaw osiowy ptatwi lgx = 3,33 m
Rozstaw krokwi a = 0,90 m
Odlegtos¢ miedzy usztywnieniami bocznymi krokwi = 2,50 m
Ptatew posrednia ztozona z trzech odcinkéw:
- odcinek A - B o rozpietosci | = 3,03 m
lewy koniec odcinka oparty na murze
prawy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegto$¢ podparcia mieczem amp = 0,90 m
- odcinek B - C o rozpietosci | = 3,03 m
lewy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegto$¢ podparcia mieczem am. = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na murze
- odcinek C - D o rozpietosci | = 0,70 m
lewy koniec odcinka oparty na murze
prawy koniec odcinka niepodparty (wspornik)
Wysokos¢ catkowita stupéw pod ptatew posrednig hs =2,00 m
Odlegtos¢ pomiedzy poziomem oparcia stupa a poziomem oparcia murtaty Ah =0,52 m
Rozstaw podpar¢ poziomych murtaty Imo = 2,00 m
Wysieg wspornika murtaty |mw = 0,60 m

Dane materiatowe:

- krokiew 6,3/15cm (zacios 3 cm) z drewna C24

- ptatew 12/14 cm z drewna C24

- stup 12/12 cm z drewna C24

- kleszcze 2x 5/12,5 cm (zacios 3 cm) o przeswicie gatezi 6,3 cm, z przewigzkami co 112 cm z drewna
C24

- murtata 14/14 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,300 kN/m?, go = 0,360 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 3, A=326 m
n.p.m., nachylenie pofaci 25,0 st.):

- na potaci lewe;j sk = 1,446 kKN/m?, Sol = 2,170 kN/m?2

- na potaci prawej Skp = 1,085 kN/m?2, Sop = 1,627 kN/m?

- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/21-3: strefa I, teren A, wys. budynku z =6,3 m):

- na pofaci nawietrznej pw 1 =-0,306 kN/m?, Pol1 = -0,460 kN/m?

- na pofaci nawietrznej pwi it = 0,079 kKN/m2, Poln = 0,119 kN/m?2

- na stronie zawietrznej pxp = -0,182 kN/m?, Pop = -0,272 kN/m?
- ocieplenie dolnego odcinka krokwi gk = 0,000 kKN/m?, gok = 0,000 KN/m?
- obcigzenie montazowe kleszczy Fx = 1,0 kN, Fo=1,2kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukgciji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wptyw podatnosci ptatwi
- wspotczynniki dtugosci wyboczeniowej stupa:
w ptaszczyznie ustroju podiuznego ustalony automatycznie
w ptaszczyznie wigzara py = 1,00

WYNIKI
Obwiednia momentéw zginajgcych w uktadzie poprzecznym:



Obwiednia momentéw w uktadzie podtuznym - ptatwi posredniej:

Mz [kNm]
My [kNm]
Ry.Rz [kN]
Rx [kN]
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk =24 MPa, fiok = 14 MPa, fcok = 21 MPa, fuk = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, px = 350 kg/m?

Krokiew 6,3/15 cm (zacios na podporach 3 cm)

Smukitos¢

Ay =80,6 < 150

Az =137,5 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K15 state-max (podatnos¢)+snieg (podatnosc)+0,90-wiatr-wariant Il (podatnosc)
My = 1,73 kNm, N = 5,03 kN

fmya = 14,77 MPa, fe00=12,92 MPa

Omy,d = 7,31 MPa, cc0d = 0,53 MPa

kc,y = 0,457, kc,z = 0,170

Gc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,585 <1

Gc,O,d/(kc,z'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,736 <1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze (ptatwi)

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0,90-wiatr-wariant I|

My =-1,90 KNm, N = 3,05 kN

fmyd = 14,77 MPa, feod = 12,92 MPa

omyd = 12,57 MPa, ocod = 0,40 MPa

(0c,0,d/fc,0d)? + omy,d/fmyad = 0,852 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a ptatwig)

decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg

Ufin = 6,95 MM < Unetfin =1/ 200 = 3492/ 200 = 17,46 mm  (39,8%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K13 state-max (podatnos¢)+snieg (podatnosc)
Ufin = 5,82 MM < Unetfin = 2:1/200 = 2:1125/200 = 11,25 mm  (51,7%)

Platew 12/14 cm



Smukitosé

Ay =22,3 < 150

Az =26,0 < 150

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 8,83 kN/m Qy.max = 0,13 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia w ptatwi (odcinek B - C)
decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0,90-wiatr-parcie
N =-12,39 kN

My = -3,26 KNm, Mz = 0,12 KkNm

fmyd = 14,77 MPa, fm,za = 14,77 MPa, ft0d = 8,62 MPa
ctod = 0,74 MPa

Omyd = 8,31 MPa, om,zd = 0,35 MPa

ot0,d/fto.d + omy.d/fmy.d + Km'om,zd/fmzd = 0,665 < 1
ot,0,d/fto,d + Km omy,dfmy,d + omzdl/fmzd = 0,503 < 1
Maksymalne ugiecie (odcinek A - B)

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Utin = 4,94 MM < Unetsin =1/200 = 10,65 mm  (46,4%)
Maksymalne ugiecie wspornika (odcinek C - D)
decyduje kombinacja: K11 state-min+wiatr-ssanie

Usin = 0,96 MM < Unetfin =2°1/200=7,00mm  (13,8%)

Stup 12/12 cm

Smukitos¢ (stup B)

Ay =817 < 150

Az = 57,8 < 150

Maksymalne sity i naprezenia (stup B)

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0,90-wiatr-parcie

My = 0,48 kNm, N = 36,74 kN
fmyd = 14,77 MPa, fc04=12,92 MPa
omyd = 1,66 MPa, ccod = 2,55 MPa

kc,y = 0,446, kc,z = 0,747
oc,0,d/(Key fe,0d) + omy,d/fmyd = 0,555 < 1
o¢,0,d/(Kez fe,0d) + omy,d/fmyd =0,377 < 1

Kleszcze 2x 5/12,5 cm o przeswicie gatezi 6,3 cm, z przewigzkami co 112 cm
Smuktos¢

Ay =92,3 < 150

Az =164,1 < 175

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe

My = 1,06 kNm

fm,y,d = 20,31 MPa

omyd = 4,09 MPa

Gm,y,d/fm,y,d =0,201 <1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe

Utin = 4,99 mm < Unetsin = |/ 200 = 3330/ 200 = 16,65 mm  (30,0%)

Murtata 14/14 cm

Czes¢ murtaty lezaca na $cianie
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
Jz,max = 7,08 kN/m Cy,max = 1,25 kN/m
Jzmin = -0,33 KN/m (odrywanie)
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K5 state-max+wiatr
Mz = 0,54 KNm

fm,z,d = 16,62 MPa

omzd = 1,17 MPa

omzdlfmzd =0,071 < 1




Czes¢ wspornikowa murtaty
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
Oz,max = 7,08 kN/m, Qy.max = 1,25 kN/m
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

My = 1,22 kNm, M. = 0,00 KNm
fmyad = 14,77 MPa

Omyd = 2,68 MPa, om.zd = 0,00 MPa
Km = 0,7

Gm,y,d/fm,y,d + Km*omzdlfmzd =0,181 < 1

km'Gm,y,d/fm,y,d + omzd/fmzd =0,127 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg

Uin = 0,35 MM < Unetfin = 2:1/200 = 2-600/ 200 = 6,00 mm

Nadproze

SZKIC BELKI

(5,8%)

y 25 275

GEOMETRIA BELKI

v 25 v

7 7

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju  bw = 25,0 cm
Wysokos¢ przekroju  h=29,0 cm

Rodzaj belki:  monolityczna
OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:
Lp Opis obcigzenia Obc.char.

vt

kd Obc.obl.

Zasigg [m]

1. Tablica 1. obcigzenie na nadproze 26,90
[26,900kN/m]

2. Ciezar whasny belki 1,81
[0,25m-0,29m-25,0kN/m3]

1,10

1,10

-- 29,59

-- 1,99

cata belka

cata belka

> 28,71

Schemat statyczny belki

1,10

31,58
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DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:
Klasa betonu: C16/20 (B20) — fca = 10,67 MPa, fca = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 25,0 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm
Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspoétczynnik petzania (obliczono) ¢ =3,22
Zbrojenie gtéwne:
Klasa stali A-lll (34GS) — fy = 410 MPa, fya = 350 MPa, f = 550 MPa

Srednica pretéw gérnych hg = 12 mm
Srednica pretéw dolnych ba = 12 mm
Strzemiona:

Klasa stali A-1ll (34GS) — fyk =410 MPa, fyg = 350 MPa, f = 550 MPa
Srednica strzemion  ¢s = 6 mm

Zbrojenie montazowe:

Klasa stali A-lll (34GS)

Srednica pretéw =12 mm
Otulenie:
Klasa $srodowiska: XC1
Warto$¢ dopuszczalnej odchyiki Ac =5 mm
— nominalna grubos$¢ otulenia Crom =20 mm
ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia Scisk. krzyzulcow bet. cot6 =2,00
Graniczna szerokosc rys Wim = 0,3 mm
Graniczne ugiecie w przestach aim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
Graniczne ugiecie na wspornikach aim = jak dla wspornikéw (wg tablicy 8)

WYKRESY Slit WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [kNm]:

35,53

47,37 [)D
47,37
]

Sity poprzeczne [kN]:

47,37

ﬁB&ZS
P .
A B
-35,28

-47,37

Ugiecia [mm]:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002

al
ZIN 4912 v B

al
L 25 275 L 25
A A A A

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 35,53 kKNm

Przyjeto indywidualnie dotem 4412 0 As = 4,52 cm? (p = 0,70%)

Warunek nosnosci na zginanie: Msd = 35,53 kNm < Mgd = 36,15 kNm  (98,3%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)35,28 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 190 mm na catej dlugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vsdq = (-)35,28 KN < Vra1 = 38,87 kN  (90,7%)
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 32,30 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mskt = 32,30 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wk=0,238 mm < wim=0,3mm  (79,4%)

Maksymalne ugiecie od Mski:  a(Mskit) = 11,16 mm < aim = 3000/200 = 15,00 mm  (74,4%)

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vskit = 39,47 kN
Szerokos¢ rys ukosnych: rysy nie wyznaczono

Fundament 1

GEOMETRIA FUNDAMENTU

Wymiary fundamentu :
Typ: tawa prostokatna
B=0,50m H=0,40m
Bs=0,25m es =0,00 m

Posadowienie fundamentu:
D=120m Dmin=1,20 m
Brak wody gruntowej w zasypce

OPIS PODLOZA

Zestawienie warstw podtoza

N nazwa gruntu h [m] nawodni | p,™ Ymin Ytmax o [ c,” Mo [kPa] [ M [kPa]
r ona [t/mq] [kPa]
1| Gliny piaszczyste 1,00 nie 2,00 0,90 1,10 14,70 24,99 23290 25875

Naprezenie dopuszczalne dla podioza  cdop [kPa] = 150,0 kPa
OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacje obcigzen obliczeniowych:

N typ obc. N [kN/m] Tg [KN/m] Mg [KNm/m] e [kPa] Ae [kPa/m]
r




[ 1] catkowite [47,21 [ 0,00 [ 0,00 [ 0,00 [0,00

DANE MATERIALOWE

Zasypka:
Ciezar objetosciowy: 20,0 kN/m3
Wspétczynniki obcigzenia: vimin = 0,90; vimax = 1,20

Parametry betonu:
Klasa betonu: B20 (C16/20) — fea = 10,67 MPa, fea = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 24,0 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Wspotczynniki obcigzenia: yimin = 0,90; yimax = 1,10

Zbrojenie:

Klasa stali: A-lll (34GS) — fy =410 MPa, fya = 350 MPa, fix = 550 MPa
Srednica pretéw wzdtuz boku B ds =12 mm

Maksymalny rozstaw pretéw ¢ = 20,0 cm

Otulenie:

Nominalna grubos$¢ otulenia na podstawie fundamentu Cnom = 85 mm
Nominalna grubosc¢ otulenia na bocznych powierzchniach Crnomb = 25 mm
ZALOZENIA

Wspdtczynniki korekcyjne oporu granicznego podtoza:
- dla no$nosci pionowej m = 0,81
- dla statecznosci fundamentu na przesunigcie m = 0,72
- dla stateczno$ci na obrét m = 0,72
Wspotczynnik tarcia gruntu o podstawe fundamentu: f = 0,50
Wspoétczynniki redukcji spojnosci:
- przy sprawdzaniu przesuniecia: 0,50
Czas trwania robot: powyzej 1 roku (A=1,00)
Stosunek wartosci obc. obliczeniowych N do wartosci obc. charakterystycznych N« N/Nk = 1,20

WYNIKI-PROJEKTOWANIE
WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA wg PN-81/B-03020

Nosnosc¢ pionowa podtoza:

Decyduje: kombinacjanr 1

Decyduje nosnos$¢ w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy op6r graniczny podtoza Qi = 178,6 kN/mb

Nr=57,3kN/mb < m-Qw =0,81-178,6 kN/mb = 144,7 kN/mb (39,6%)
Nosnos$¢ (statecznosé) podtoza z uwagi na przesuniecie poziome:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy op6r graniczny podtoza Qs = 20,7 KN/mb

Tr=0,0kN/mb < m-Qf =0,72-20,7 kN/mb = 14,9 kN/mb (0,0%)
Obcigzenie jednostkowe podioza:

Decyduje: kombinacja nr 1

Naprezenie maksymalne omax = 114,6 kPa

omax = 114,6 KPa < cdop = 150,0 kPa (76,4%)
Statecznos$¢ fundamentu na obraét:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje moment wywracajgcy Mos,2 = 0,00 KNm/mb, moment utrzymujgcy Mus.2 = 13,78
kNm/mb

Mo = 0,00 kNm/mb < m-My =0,72:13,8 kNm/mb = 9,9 kNm/mb (0,0%)
Osiadanie:

Decyduje: kombinacjanr 1

Osiadanie pierwotne s'= 0,21 cm, wtérne s"= 0,06 cm, catkowite s = 0,27 cm

$=0,27cm < Sdop =1,00 cm (26,9%)




OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002

Nosnos¢ na przebicie:

dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdzaé nosnosci na przebicie
Wymiarowanie zbrojenia:

tawa betonowa - dalsze obliczenia pominieto




